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 Bu araştırmanın amacı; Deniz Baykal’ın istifası ve sonrasında

Kemal Kılıçdaroğlu’nun CHP genel başkanlığına seçilmesinin

özelde CHP’ye ve genelde de Türk siyasetine etkisinin

araştırılmasıdır. CHP’de yaşanan hızlı değişiklikler halen

devam etmektedir. Kemal Kılıçdaroğlu yönetiminin

yerleşmesi ve CHP’de yaşanan sürecin normalleşmesi ile

birlikte daha sağlıklı veriler elde edebileceğimizi

düşünüyoruz. Bu sonuçları yaşanan olayların sıcak etkisiyle

birlikte değerlendirmek ve kalıcı sonuçlar için bir süre daha

seçmen algılarını ölçmeye devam etmek gerecektir.
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 Araştırma, kantitatif araştırma tekniklerinden “CATI yöntemi“

(telefonla görüşme) kullanılarak uygulanmıştır.

 Hazırlanan anket formundaki sorular, deneklerle bilgisayar

destekli, online veri toplama mimarisi ile telefonla bire bir

görüşülerek doldurulduktan sonra, döküm ve kodlama işlemleri

tamamlanmış, bulgular bilgisayar analizine tabi tutulmuştur.

Bilgisayar analizinden sonra elde edilen veriler tablolaştırılmış ve

tabloların yorumunu içeren bir sonuç raporu hazırlanmıştır.
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 Bu araştırma; MetroPOLL Stratejik ve Sosyal Araştırmalar

tarafından Türkiye’de yer alan 31 ilde, 27-28 Mayıs 2010 tarihleri

arasında, toplam 1586 kişi üzerinde, cinsiyet, yaş ve ilçe

büyüklüğü kotaları uygulanarak gerçekleştirilmiştir. Araştırma

cinsiyet, yaş ve ilçe kotaları uygulanarak, 0,95 güven sınırları

içinde +/- 2,7 hata payı ile gerçekleştirilmiştir.
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Sayı Yüzde Sayı Yüzde

1 ADANA 49 3,1 17 KASTAMONU 21 1,3

2 AĞRI 22 1,4 18 KAYSERİ 51 3,2

3 ANKARA 112 7,1 19 KOCAELİ 75 4,7

4 ANTALYA 60 3,8 20 KONYA 48 3,0

5 BALIKESİR 40 2,5 21 MALATYA 33 2,1

6 BURSA 68 4,3 22 MANİSA 67 4,2

7 DENİZLİ 25 1,6 23 MARDİN 23 1,5

8 DİYARBAKIR 47 3,0 24 MUĞLA 23 1,5

9 EDİRNE 37 2,3 25 ORDU 25 1,6

10 ERZURUM 22 1,4 26 SAMSUN 70 4,4

11 ESKİŞEHİR 20 1,3 27 TRABZON 24 1,5

12 GAZİANTEP 44 2,8 28 VAN 28 1,8

13 HATAY 62 3,9 29 ZONGULDAK 25 1,6

14 MERSİN 41 2,6 30 KIRIKKALE 39 2,5

15 İSTANBUL 281 17,7 31 OSMANİYE 16 1,0

16 İZMİR 88 5,5 TOPLAM 1586 100
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Sayı Yüzde

Merkez 917 57,8

İlçe 419 26,4

Köy 250 15,8

TOPLAM 1586 100
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Yaşadığınız Tüm Şartları Dikkate Aldığınızda Hayatınızdan ne 
kadar  memnunsunuz?
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Hayatınızdan Ne Kadar  Memnunsunuz?
(2009 ve 2010 Arasında Yapılan Araştırmaların

Karşılaştırılması %)

Ocak
2009

Mayıs
2009

Haz.
2009

Tem. 
2009

Ağu.
2009

Kasım
2009

Ocak
2010

Mart
2010

Mayıs
2010

Çok Memnunum 7,2 9,8 12,6 8,2 9,3 6,2 5,3 7,2 9,2

Memnunum 34,6 43,9 39,7 42,9 51,4 43,1 46,2 44,3 56,3

Memnuniyet Toplamı 41,8 53,7 52,3 51,1 60,7 49,3 51,5 51,5 65,5

Ne Memnunum 
Ne Memnun Değilim

17,5 11,5 18,4 20,5 4,5 - - 8,7 5,9

Memnun Değilim 40,2 34,6 28,6 28,1 34,4 49,9 48,0 39,6 28,5

Fikrim Yok 0,5 0,2 0,6 0,2 0,4 0,8 0,6 0,2 0,1



Türkiye İyiye Doğru mu, Kötüye Doğru mu Gidiyor?
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Türkiye İyiye Doğru mu, Kötüye Doğru mu Gidiyor? 
(2009 – 2010 Araştırmalarının Karşılaştırılması %)
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Ocak
2009

Mayıs
2009

Haziran
2009

Tem.
2009

Ağus.
2009

Kasım
2009

Ocak
2010

Mart
2010

Mayıs
2010

Mayıs II
2010

İyiye Gidiyor 27,5 33,1 32,6 32,2 37,6 31,7 29,9 39,9 38,8 40,2

Kötüye Gidiyor 64,7 59,9 60,5 61,9 55,8 63,2 65,8 56,5 56,0 51,1

Fikrim Yok 7,8 6,9 6,9 5,9 6,5 5,6 4,3 3,6 5,2 8,8



Baykal’a Ait Olduğu İddia Edilen Görüntüleri Medyaya Kim 
Sızdırdı?
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27,2

0,8

11,5

13,4

23,5

23,6

Cevap Yok/Fikrim Yok

Diğer

Resmi ve/veya sivil yerel güçler

İktidar Çevreleri

Parti içi muhalifler

Uluslararası güçler



Baykal’a Ait Olduğu İddia Edilen Görüntüleri Medyaya Kim 
Sızdırdı? (Mayıs I ve Mayıs II 2010 Araştırmalarının 

Karşılaştırması%)
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Mayıs I
2010

Mayıs II 
2010

Resmi ve/veya sivil  yerel güçler 11,1 11,5

İktidar çevreleri 19,1 13,4

Uluslararası güçler 20,5 23,6

Parti içi muhalifler 21,3 23,5

Diğer 5,0 0,8

Cevap Yok/Fikrim Yok 23,0 27,2



Deniz Baykal’ın istifasına sebep olan kaset olayının failleri
aranırken Baykal ve yakın çevresi ilk anda suçlu olarak
iktidar partisini işaret etmişlerdi. Olayın sıcaklığıyla yapılan
ilk araştırmamızda da seçmenlerin %19’u bu görüşe iştirak
etmekteydiler. Ancak aradan geçen 2 hafta sonunda malum
kaseti medyaya sızdıranların iktidar partisinden daha çok
uluslar arası güçler ve parti içi muhalifler olduğu şeklindeki
görüşler ağırlık kazanmıştır.
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Sizce Deniz Baykal'ın İstifası En Çok Kime Yaradı?
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Sizce Deniz Baykal'ın İstifası En Çok Kime Yaradı? (Mayıs I ve 

Mayıs II 2010 Araştırmalarının Karşılaştırması%)
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Mayıs I 2010 Mayıs II 2010

CHP’nin kendisine 30,3 52,3

İktidar Partisine 28,7 14,4

CHP içindeki muhalif kesime 10,0 8,7

Mustafa Sarıgül’ün TDH hareketine 17,8 12,7

Herkese 1,7 1,1

Hiç kimseye 3,2 2,3

Cevap Yok / Fikrim Yok 8,3 7,2



Deniz Baykal, Tekrar CHP Genel Başkanı Olabilir mi?
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Sizce Deniz Baykal Bundan Böyle Ne Yapmalı?
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25,7

69,5

4,8

Siyasete devam etmeli Siyaseti bırakmalı Fikrim yok



Deniz Baykal’ın kaset komplosu sonucunda istifa etmesi
ilk anda iktidar partisinin işine yarayacak gibi algılanmış
olsa da Kılıçdaroğlu’nun adaylığını açıklaması ve parti
liderliğine büyük bir uzlaşı sonucunda seçilmesi bu algıyı
tamamen değiştirmiş gözükmektedir. Araştırmaya katılan
seçmenlerin büyük bir bölümü (%52) Baykal’ın istifasının
en çok CHP’nin işine yarayacağını düşünmektedir.
Kılıçdaroğlu’nun parti lideri olması ve Baykal ekibinin
büyük ölçüde tasfiye edilmesi CHP’de yeni bir umut
dalgasının doğmasına sebep olmuştur.

Nitekim, seçmenlerin %71’i Baykal’ın tekrar CHP’nin genel
başkanı olamayacağını, %69,5’i de Baykal’ın siyaseti
bırakması gerektiğini düşünmektedir.
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Kemal Kılıçdaroğlu’nun Daha Başarılı Bir Muhalefet Lideri Olacağına 
İnanıyor musunuz?
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Kemal Kılıçdaroğlu’nun Deniz Baykal Ekibini Parti Yönetiminden 
Tasfiye Etmesini Nasıl Karşılıyorsunuz?
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Kemal Kılıçdaroğlu’ndan Sonra İkinci Adam Kim Olmalıdır?
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25,3

18,7

4,6

8,7

11,8

13,2

17,7

Cevap Yok/Fikrim Yok

Hiçbiri

Hurşit Güneş

Süheyl Batum

Gürsel Tekin

Haluk Koç

Önder Sav



Kemal Kılıçdaroğlu, CHP’nin Oylarını Artırabilir mi?
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Kemal Kılıçdaroğlu, CHP’yi Değiştirebilir mi?

23



Kemal Kılıçdaroğlu Başkanlığındaki CHP, Solda Bütünleşmeyi 
Sağlayabilir mi?
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Kılıçdaroğlu’nun CHP’yi toparlayıp uzun süredir tıkanmış
olan sol siyasete bir soluk getireceğine olan inanç oldukça
yüksek gözükmektedir. Seçmenlerin yaklaşık %57’si
Kılıçdaroğlu’nun başarılı bir muhalefet lideri olacağına ve
%69’u da Kılıçdaroğlu’nun CHP’nin oylarını artırabileceğine
inanmaktadır. Yine seçmenlerin yaklaşık %64’ü Baykal
ekibinin parti yönetiminden tasfiye edilmesini onaylamakta
ve yeni bir dönemin başlamasına destek vermektedir.
Katılımcıların %54’ü Kılıçdaroğlu’nun CHP’yi değiştirip
dönüştürebileceğine ve %55’i de solda bütünleşmeyi
sağlayabileceğine inanmaktadır. Kılıçdaroğlu ve CHP
açısından tüm bu olumlu algılamalar uzun süredir
Türkiye’deki sol siyasetin yeni bir dönüm noktasına
geldiğinin işaretleri olarak görülebilir.
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Kemal Kılıçdaroğlu Başkanlığındaki CHP, Kürt Meselesi’ni 
Çözebilir mi?
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Kemal Kılıçdaroğlu Başkanlığındaki CHP, Başörtüsü Sorununu 
Çözebilir mi?
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Kemal Kılıçdaroğlu Başkanlığındaki CHP, İşsizlik Sorununu 
Çözebilir mi?
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Kılıçdaroğlu'nun, Başbakan'a "Recep Bey" Şeklinde Hitab 
Etmesini  Doğru Buluyor  Musunuz?

29



Kılıçdaroğlu’nun CHP’nin başına geçmesi ile ortaya çıkan
solda açılım ve yeni ümitlerin yeşermesine rağmen
Kılıçdaroğlu’nun Türkiye’nin temel problemlerinden olan
İşsizlik sorunu, Kürt meselesi ve başörtüsü/türban
meselesini çözebileceğine olan inanç oldukça düşüktür.

Ayrıca son günlerin en popüler siyasi polemiği olan
Kılıçdaroğlu’nun “Recep Bey” söylemi seçmenlerin büyük bir
bölümü tarafından onaylanmamaktadır.
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Sol Kesimde Yeni Bir Partiye İhtiyaç Var mı?
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Mustafa Sarıgül’ün Partisine (TDH)

Oy Vermeyi Düşünür müsünüz?
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Bugüne Kadar CHP'ye Hiç Oy Verdiniz mi?
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Kılıçdaroğlu'nun Liderliğindeki CHP'ye Oy Verir misiniz?
(CHP ‘ye Hiç Oy Vermedim Diyenlere Sorulmuştur)
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22,5

65,8

11,7

Evet, veririm Hayir, vermem Cevap yok



Anayasa Referandumuna ne Diyeceksiniz?
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Anayasa Referandumuna ne Diyeceksiniz?
(2010 Mart ve 2010 Mayıs Arasında Yapılan 5 Ayrı Araştırmanın 

Karşılaştırılması %)
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Mart 
2010

7–8 Nisan 
2010

14 Nisan 
2010

Mayıs I 
2010

Mayıs II 
2010

Evet derim 48,1 50,6 46,3 41,1 44,1

Hayır derim 38,2 39,2 40,3 43,5 37,4

Fikrim Yok 13,7 10,2 13,3 15,4 18,6



29 Mart 2009 Seçimleri İl Genel Meclisi Resmi Sonucu
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Son Yapılan 29 Mart 2009 Yerel Seçiminde İl Genel Meclisi İçin 
Hangi Partiye Oy Verdiniz?
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Bugün Bir Milletvekili Seçimi Yapılsa Hangi Partiye Oy 
Verirsiniz?
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Bugün Bir Milletvekili Seçimi Yapılsa Hangi Partiye Oy 
Verirsiniz?  (Kasım 2009 – Mayıs 2010 Sürecindeki Değişim %)
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Kasım 
2009

Ocak 
2010

Mart 
2010

Nisan 
2010

Mayıs I 
2010

Mayıs II 
2010

AK PARTİ 32,2 32,3 35,3 37,1 36,2 37,3

CHP 23,1 16,2 15,5 18,1 27,6 30,1

MHP 18,4 14,4 11,6 12,3 11,9 10,3

DTP 6,0 5,3 3,9 5,2 3,8 3,9

SP 2,8 2,1 1,8 3,3 1,7 1,7

DP 1,6 1,2 1,3 1,0 1,0 -

TDH 0,9 5,8 4,7 0,9 1,8 3,5

Diğer 4,2 2,8 2,7 2,0 3,7 1,6

Kararsızım 5,1 11,1 12,3 10,8 8,4 5,4

Geçersiz oy kullanacağım 3,7 4,5 4,3 3,1 1,0 1,6

Sandığa gitmeyeceğim 1,5 0,9 1,6 2,4 1,2 1,0

CY/FY 1,4 3,3 5,0 4,0 1,7 3,5



Kılıçdaroğlu’nun CHP’nin lideri olması aynı zamanda Baykal’sız
bir CHP’nin daha başarılı olacağı görüntüsünü vermektedir.
Adeta görünmez bir elin dokunuşu ile Baykal’ın ve ekibinin
kısa sürede tasfiye edilmesini buruk ama gizli bir sevinçle
karşılayan bir CHP seçmeni ile tanıştık. Baykal ve Baykalcılara
rağmen CHP’nin yeni baştan dizayn edilmesi o kadar kolay
oldu ki, sanırız bu işi planlayanlar bile bu kadarına şaşırıp
kalmışlardır. Tüm bu hızlı değişimler neticesinde CHP bizim
uzun yıllardır yaptığımız araştırmalara göre ilk defa %30
çıtasını aşmış gözükmektedir. Bununla birlikte İktidar partisi
AK Parti ise herhangi bir oy kaybına uğramazken CHP’deki
%10’ları bulan bu artış büyük ölçüde kararsız ve protesto
oylarından bu partiye kayma şeklinde cereyan etmiştir. Dikkate
değer bir bulgu da bu son dönemde MHP’nin oy oranında
kısmı bir azalmanın görülmesidir.
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Mevcut Siyasi Parti Liderleri Arasında En Çok Güvendiğiniz 

Lider Hangisidir?

42

Sayı Yüzde

AK Parti - R.Tayyip Erdoğan 609 38,4

CHP– Kemal Kılıçdaroğlu 375 23,6

MHP- Devlet Bahçeli 69 4,4

TDH - Mustafa Sarıgül 24 1,5

SP– Numan Kurtulmuş 18 1,1

BDP – Selahattin Demirtaş 16 1,0

BTP-Haydar Baş 4 0,3

DP+ANAP -Hüsamettin Cindoruk 3 0,2

Türkiye Partisi - Abdüllatif Şener 3 0,2

Diğer 4 0,3

Güvendiğim Lider Yok 342 21,6

CY/FY 119 7,5

TOPLAM 1586 100



Mevcut Siyasi Parti Liderleri Arasında En Çok Güvendiğiniz 
Lider Hangisidir? 

(Ocak 2009 – Mayıs 2010 Sürecindeki Değişim %)
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AK Parti-R.Tayyip Erdoğan 43,5 37,7 45,2 33,4 38,9 34,7 36,4 38,0 35,5 38,4

CHP –Kemal Kılıçdaroğlu 11,8 8,7 12,6 8,8 8,5 13,8 11,3 9,3 16,2 23,6

MHP -Devlet Bahçeli 8,5 6 8,9 4,9 7,9 11,2 13 7,5 6,5 4,4

TDH- Mustafa Sarıgül - - - - - - 2,7 3,5 1,2 1,5

TP- Abdüllatif Şener - - 2,3 0,2 0,4 0,4 0,6 0,2 0,6 0,2

BDP –Selahattin Demirtaş 0,6 1,3 2,2 0,8 2,2 1,5 1 0,2 2,1 1,0

DP - Hüsamettin Cindoruk 0,2 0,3 1,2 0,4 0,2 1,1 0,1 0,4 0,5 0,2

SP –Numan Kurtulmuş 0,7 2 0,6 1,1 1 2 1,4 1 1,5 1,1

Diğer 0,8 0,4 3,2 0,7 0,5 0,6 1,2 0,4 0,8 0,6

Güvendiğim Lider Yok 24,2 28,2 19,7 40,2 33,7 29,7 25,1 31,2 28,5 21,6

CY/FY 6,8 14,1 6,2 9,5 6,7 4,9 7,2 8,1 6,6 7,5

TOPLAM 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100



Yaşayan Türk Siyaset ve Devlet Adamları Arasında En Çok 
Beğendiğiniz Kişi Kimdir?
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Sayı Yüzde
1 Recep Tayyip Erdoğan 372 23,5
2 Abdullah Gül 140 8,8
3 Kemal Kılıçdaroğlu 139 8,8
4 Süleyman Demirel 64 4,0
5 Deniz Baykal 47 3,0
6 Devlet Bahçeli 38 2,4
7 A.Necdet Sezer 34 2,1
8 Necmettin Erbakan 27 1,7
9 Bülent Arınç 26 1,6

10 Mustafa Sarıgül 19 1,2
11 Tansu Çiller 16 1,0
12 Kenan Evren 11 0,7
13 Ahmet Türk 7 0,4
14 Kamer Genç 6 0,4
15 Diğer 87 5,5
16 Beğendiğim Kişi Yok 279 17,6
17 Cevap Yok/Fikrim Yok 274 17,3

TOPLAM 1586 100



Yaşayan Türk Siyaset ve Devlet Adamları Arasında En Çok 
Beğendiğiniz Kişi Kimdir?(Ocak 2009 –Mayıs 2010 

Sürecindeki Değişim %)
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Ocak Mayıs Haziran Temmuz Ağustos Kasım Ocak Mart Mayıs I Mayıs II 

2009 2009 2009 2009 2009 2009 2010 2010 2010 2010

R.Tayyip Erdoğan 22,7 25,7 22,5 19,5 22,5 18,8 18,3 21 19,9 23,5

Abdullah Gül 11,6 8,7 11,8 7,6 9,2 9,6 9,9 9,1 8,6 8,8

Deniz Baykal 4,2 4,1 5,2 4,9 5,5 7,1 4,6 4,8 7,9 3,0

Devlet Bahçeli 3,7 3,1 4,7 2,5 5,3 6,4 5,7 3,6 3,7 2,4

Süleyman Demirel 3,0 3,2 5,2 2,8 2,9 2,7 5,8 5,2 5,4 4,0

A. Necdet Sezer 4,2 3,5 4,4 2,1 2 3,3 3,2 2,2 3,1 2,1

Bülent Arınç 0,7 1,8 3,0 1,2 1,5 1,8 1,5 1,1 1,0 1,6

Necmettin Erbakan 1,3 1,6 1,9 1,6 1,4 1,4 1,1 1,4 1,5 1,7

Kemal Kılıçdaroğlu - 4,3 0,9 1,2 1,2 1,6 2,2 1,6 3,5 8,8

Kenan Evren 1,6 0,6 1,2 1,5 1,0 0,6 1,0 1,0 0,8 0,7

Ahmet Türk 0,1 0,6 1,3 0,5 1,0 0,7 0,3 0,4 0,5 0,4

Mustafa Sarıgül 0,9 0,8 0,5 0,9 0,7 1,5 2,1 3,2 1 1,2

Tansu Çiller 1,0 0,7 1,3 0,3 0,7 1 0,3 0,9 0,6 1,0

Beğendiğim Kişi Yok 14,3 18,7 14,6 32,2 26,1 24,7 19,6 23,3 21,0 17,6

Cevap Yok/Fikri Yok 19,7 14,9 14,5 15,7 13,3 11,3 16,9 14,4 14,6 17,3



Kendinizi Siyasi Kimliklerden Hangisi İle Tanımlamayı Uygun 
Bulursunuz ?

46

Sayı Yüzde
Sosyal demokrat 451 28,4
İslamcı 246 15,5
Milliyetçi 155 9,8
Ülkücü 137 8,6
Ulusalcı 129 8,1
Sosyalist 119 7,5
Liberal 75 4,7
Kürt milliyetçisi 68 4,3
Atatürkçü 21 1,3
Demokrat 15 0,9
Muhafazakar 11 0,7
Dindar 3 0,2
Cumhuriyetçi 3 0,2
Hiçbiri 55 3,5
Cevap Yok/Fikrim Yok 98 6,2
TOPLAM 1586 100



Etnik Kökeniniz Nedir?

47

Sayı Yüzde

Türk 1230 77,6

Kürt 154 9,7

Laz 52 3,3

Arap 46 2,9

Göçmen 40 2,5

Zaza 19 1,2

Diğer 34 2,1

Cevap Yok 11 0,7

TOPLAM 1586 100
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Sayı Yüzde

Cinsiyet 
Kadın 784 49,4

Erkek 802 50,6

Yaş

18-24 263 16,6

25-34 399 25,2

35-44 361 22,8

45-54 284 17,9

55+ 279 17,6

Eğitim 
Durumu

Okuryazar değil 10 0,6

Sadece okur/yazar 30 1,9

İlkokul mezunu 481 30,3

Ortaokul mezunu 219 13,8

Lise mezunu 530 33,4

Üniversite/yüksek okul mezunu 316 19,9
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Sayı Yüzde

Meslek

İşçi 209 13,2
Memur 162 10,2
Emekli 200 12,6
Ev hanımı 472 29,8
Serbest mes. (Av., muh. vb) 60 3,8
Öğrenci 110 6,9
İşsiz 79 5,0
Küçük ve orta ölçekli ticaret 229 14,4
Sanayi ve büyük ölç. ticaret 4 0,3
Çiftçi 38 2,4
Diğer 23 1,5

Gelir

0 - 500 TL 102 6,4
501 - 1000 TL 562 35,4
1001 - 1500 TL 290 18,3
1501 - 2000 TL 232 14,6
2001 - 2500 TL 93 5,9
2501 TL ve üstü 211 13,3
Cevap vermedi / bilmiyor 96 6,1
TOPLAM 1586 100


